
گروسی: 
نباید در برابر برنامه اتمی ایران 

مانند کره شمالی شکست بخوریم
رافائل گروسی، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی بامداد سه‌شنبه مدعی شد که جهان نباید در 
مقابله با برنامه هسته‌ای ایران، دچار شکستی بشود که 
در برابر برنامه اتمی کره شمالی متحمل گردید. وی در 
کنفرانس مطبوعاتی وزارت خارجه آمریکا گفت: »ما 
باید تمام تلاش خود را برای جلوگیری از این مشکل به 
کار بگیریم و درباره اینکه چه اتفاقی در خصوص ایران 
در حال رخ دادن است و چه کاری برای آن می‌توان 
انجام داد، بحث کنیم تا به یک شکست درمورد 
کشوری که توانایی‌هایی برای تولید تسلیحات اتمی 

دارد، تبدیل نشود.«
    

جانشین فرمانده کل سپاه، اسرائیل را تهدید کرد؛
شوک دیگری در راه است

سردار علی فدوی، جانشین فرمانده کل 
سپاه پاسداران گفت: شوک نیروهای مقاومت به 
صهیونیست‌ها ادامه پیدا خواهد کرد تا وقتی که این 
غده سرطانی از روی نقشه جهان محو شود. وی با 
بیان اینکه مسلمانان مترصد هستند تا فرصتی پیش 
آید و این بلا را دوباره بر سر صهیونیست‌ها فرود آورند، 
افزود: اگر خبیثان عالم روند جنایت‌ها را در غزه ادامه 
دهند، شاید مردم مسلمان سایر کشورها نیز همچون 
مردم فلسطین و گروه‌های مقاومت که تاب تحمل 
این جنایت‌ها را نداشتند و هجوم بزرگی را علیه 
صهیونیست‌ها رقم زدند، وارد میدان شوند و شوک 

دیگری در راه باشد.
    

امیرعبداللهیان به بورل: 
آمریکا، اسرائیل را به حملات بیشتر 

علیه غزه تشویق می‌کند
حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه 
کشورمان در گفت‌وگوی تلفنی با جوزف بورل، 
نماینده عالی اتحادیه اروپا، تشویق  اسرائیل توسط 
واشنگتن برای انجام حملات بیشتر علیه غیر نظامیان 
در غزه را عامل مهمی در تداوم و گسترش جنگ 
دانست و گفت: با توجه به محاصر غزه و بسته بودن 
کریدور بشردوستانه، امکان ارسال دارو و غذا برای 
ساکنین غزه وجود ندارد. جوزف بورل با بیان اینکه 
ما در اتحادیه اروپا به تلاش‌ها جهت توقف جنگ 
ادامه می‌دهیم، اظهار کرد: اتحادیه اروپا بر باز شدن 
کریدور بشر دوستانه برای کمک به غیرنظامیان غزه 

تاکید دارد.
    

سفیر ایران در لبنان:
هشدار تهران درباره ادامه حمله 

به غزه را جدی بگیرید
مجتبی امانی، سفیر ایران در لبنان طی پیامی 
خواستار جدی گرفتن هشدار ایران نسبت به لزوم 
توقف کشتار در غزه شد. امانی در پیامی در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: »ایران هشدارش را از طریق 
وزیر خارجه، نسبت به لزوم توقف کشتار در غزه داد. این 
هشدارها را جدی بگیرید. دیگران ممکن است بدون 

هشدار قبلی وارد عمل شوند.«
    

سخنگوی شورای وحدت پیش‌بینی کرد؛
افزایش مشارکت مردم در انتخابات 

مجلس ۱۴۰۲
به گزارش ایرنا، منوچهر متکی، سخنگوی شورای 
وحدت با بیان اینکه نظرسنجی‌های مربوط به میزان 
مشارکت در سه یا چهار ماه منتهی به انتخابات، به 
خاطر بعضی مطالبات و ناراحتی‌ها چندان واقعی 
نیستند، گفت: یکی از عوامل موثر بر افزایش مشارکت، 
عملکرد دولت‌ها است. اقدامات دولت در حوزه 
معیشتی و مطالبات مردمی، در ماه‌های آینده بر میزان 
مشارکت اثر خواهند گذاشت. طبق نظرسنجی‌ها 
درصد قابل توجهی گفته‌اند که اگر تورم به وضع قابل 
قبول برسد، ما در انتخابات شرکت می‌کنیم. وی افزود: 
به نظر من در یکی، دو ماه آینده جهشی قابل‌ توجه در 

میزان حضور مردم در انتخابات خواهیم داشت. 
    

صالح نیکبخت به یک سال حبس 
محکوم شد 

شعبه ۲۸ دادگاه انقلاب اسامی تهران،‌ صالح 
نیک‌بخت، وکیل خانواده مهسا )ژینا( امینی را به یک 
سال حبس و مجازات تکمیلی محکوم کرد، این حکم 
قطعی نیست و قابل تجدیدنظرخواهی است. وکیل 
نیک‌بخت گفت که دادگاه او را در ارتباط با »فعالیت 
تبلیغی علیه نظام« به حداکثر مجازات محکوم کرده 
است. به گفته علی رضایی،‌ دادسرا و دادگاه انقلاب، 
مصاحبه نیکبخت با روزنامه اعتماد را در خصوص تشریح 
روند رسیدگی به پرونده مرگ مهسا امینی، به عنوان 
یکی از ادله انتساب جرم به‌عنوان فعالیت تبلیغی علیه 

نظام تلقی و او را به دلیل این مصاحبه‌ها محکوم کردند.
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رانت، لابی و پست‌فروشی همواره مربوط به 
نهادها، دستگاه‌ها و مجموعه‌های پولساز و پولدار 
است. مثلا یک مدیر دولتی مادامی که امکان 
دستیابی به پستی مدیریتی در وزارت نفت یا 
صمت را داشته باشد، هیچ‌گاه به سراغ وزارتخانه 
آس و پاس آموزش و پرورش که با وجود آغاز سال 
تحصیلی 23 هزار کلاس درسش معلم ندارد، 
نمی‌رود. به همین ترتیب بیشترین لابی‌گری‌ها 
و تلاش‌ها هنگام بستن کابینه و گرفتن رأی 
اعتماد هم برای گرفتن پست وزارت در چنین 

وزارتخانه‌هایی است. 
در این مجموعه، شرکت‌های نفتی و پتروشیمی 
یکی از متمول‌ترین و به تبع محبوب‌ترین گزینه‌ها 
برای تصاحب پست‌ هستند؛ پست‌هایی که تحت 
گفتمان »حاکمیت یکدست«، هرکه مقرب‌تر 
و خودی‌تر باشد، شانسش برای دستیابی به آنها 

نیز بیشتر است. 
یکی از این شرکت‌ها، شرکت ملی نفتکش 
 National Iranian ایران یا همان
Tanker Company است که شهریور سال 
1334 توسط بنیاد پهلوی سابق تاسیس شد و امروز 
با داشتن 42 نفتکش بازوی لجستیکی ایران در 
صادرات نفت و به قولی بزرگترین شرکت نفتکش 

در جهان است. 
آنچه این شرکت را از دیروز بر سر زبان‌ها انداخته 
مربوط به دو انتصابی است که با اما و اگرهای بسیار 
مواجه شده است؛ یکی انتصاب محمد شاهون‌وند، 
عضو ستاد انتخاباتی ابراهیم رئیسی به عنوان رئیس 
هیأت مدیره شرکت ملی نفتکش ایران و دیگری 
انتصاب محمدحسین صیرفی نفیس، مداح و 
مجری شبکه قرآن به عنوان عضو هیأت مدیره این 
شرکت که از قضا انتصاب دوم به دلیل نام‌آشنایی 
صیرفی نفیس به واسطه حضورش در تلویزیون، 

حساسیت بیشتری را برانگیخته است.
رسانه‌ها از آن به عنوان »انتصابی عجیب و 
غریب« یاد کرده‌اند؛ چراکه اساسا ارتباط منطقی 
چندانی میان شبکه قرآن، مداحی و شرکت ملی 

نفتکش ایران پیدا نکرده‌اند! 

 ساخت   رزومه  برای  پست   مورد نظر؟!
در واکنش به تعجب رسانه‌ها و کاربران 
شبکه‌های اجتماعی، بلافاصله رزومه‌ای از صیرفی 
نفیس منتشر شد تا سندی باشد بر صلاحیت او 

برای انتصاب در پست عضو هیأت مدیره شرکت 
ملی نفتکش ایران.

در این رزومه او هم لیسانس حقوق دانشگاه آزاد 
را دارد، هم فوق‌لیسانس مهندسی صنایع دانشگاه 
شریف، هم دکترای مدیریت بازرگانی و بازاریابی 
دانشگاه آزاد، هم فوق لیسانس مدیریت اجرایی 
دانشگاه آزاد اسامی واحد تهران- شمال و هم 
دکترای حرفه‌ای DBA گرایش بازاریابی موسسه 
آموزش عالی سبا. دارای گواهینامه DMS دیپلم 

جامع مدیریت از دانشگاه ساندرلند نیز هست.
او که مطابق این رزومه متولد تیرماه 1363 
است، سوابق اجرایی‌اش نیز به اندازه سوابق 
تحصیلی‌اش پر و پیمان است؛ از مدیرعاملی و 
عضویت هیأت مدیره شرکت کشتیرانی دریانورد 
کیش گرفته تا معاون منابع انسانی و معاون 
برندینگ و بازاریابی هلدینگ فدک و مشاور توسعه 
مدیریت و آموزش شرکت توسعه عمران امید ستاد 

اجرایی فرمان امام )ره( در آن پیدا می‌شود. 
این رزومه در حالی است که آنچه از صیرفی 
نفیس به یاد می‌آید مربوط به اردیبهشت سال 93 
است که قاضی ناصر سراج او را به عنوان مدیر روابط 
عمومی سازمان بازرسی منصوب کرد و هنگام 
معارفه وی نیز عنوان کرد که »او در جایگاه‌های 
مرتبط با روابط عمومی و رسانه فعالیت کرده و 

دارای تجربیات مفیدی است.«
 چهار سال بعد صیرفی نفیس از سوی 
حجت‌الاسلام منتظری، دادستان کل وقت کشور 
به عنوان مدیرکل دفتر برنامه‌ریزی، آمار و فناوری 
اطلاعات و روابط عمومی دادستانی کل منصوب 
شد تا امروز که خبر انتصابش به عنوان عضو هیأت 
مدیره شرکت ملی نفتکش ایران منتشر شده است. 

 بوی   یکدست‌سازی   و   رانت
تجربه اخراج اساتید از دانشگاه‌ها که کماکان 
نیز ادامه دارد و جایگزینی آنها با افرادی چون 
امیرحسین ثابتی که او هم مجری تلویزیون با 
گرایش‌های پایداری‌چی است، گزینش عقیدتی 
و سیاسی معلمان، یکدست‌سازی در بیمارستان‌ها 
و اخراج دانشجویان، همه این موارد رزومه منتشر 
شده از صیرفی نفیس را مورد تردید قرار می‌دهد. 

از این رو بسیاری عضویت او در هیأت مدیره 
شرکت ملی نفتکش ایران را نمونه دیگری از 
یکدست‌سازی، رانت و امتیازبخشی به خودی‌ها 
تعبیر می‌کنند؛ به ویژه که رسانه‌های نفتی تاکید 
کرده‌اند که او جایگزین سردار حسین علایی 
در هیأت مدیره شرکت نفتکش ایران شده که 
چندی پیش خبر تعلیق تدریسش در دانشگاه 

نیز منتشر شد. 

 همسر   بازیگر  »گاندو« 
در   شرکت   ملی  نفتکش   ایران

انتقادها به انتصاب صیرفی نفیس، بر انتصاب 
رئیس هیأت مدیره شرکت ملی نفتکش ایران 
سایه انداخت به نحوی که کمتر به آن پرداخته شد. 
عبدالرضا داوری، مشاور سابق محمود احمدی‌نژاد 
اما در صفحه ایکس نوشت: »مسئله اصلی مربوط 
به انتصاب پرابهام محمد شاهون‌وند، کارشناس 
سیاسی و همسر سوگل طهماسبی، بازیگر گاندو 

است.«
گرچه داوری او را صرفا همسر یک بازیگر و 
کارشناس سیاسی خواند اما برای شاهون‌وند نیز به 

سرعت یک رزومه درخور منتشر شد.  سایت تابناک 
سوابق او را چنین نوشته است: »عضویت در هیأت 
مدیره شرکت فولاد، عضو هیأت مدیره شرکت 
خودروسازی، رئیس هیأت مدیره شرکت تجاری 
بازرگانی، عضو هیأت مدیره شرکت پتروشیمی، 
نایب‌رئیس هیأت مدیره شرکت لیزینگ بانک، 
رئیس بازرسی شرکت پتروشیمی و عضو هیأت 
مدیره شرکت ملی نفتکش از سال ۱۴۰۱ تاکنون.«
درباره شاهون‌وند نیز گفته می‌شود که او در 
نهاد ریاست جمهوری مشغول به کار است و یکی از 

اعضای ستاد انتخاباتی رئیسی بوده است. 

 در  امتداد   خالص‌سازی
شاید اگر دولت ابراهیم رئیسی، کارنامه مردودی 
از انتصابات برای خود نساخته بود، اکنون نیز با 
چنین واکنش‌های منفی مواجه نمی‌شد؛ از انتصاب‌ 
افراد ناکارآمدی چون حجت‌الله عبدالملکی 
در سطح وزیر تا انتصاب‌های فامیلی و اتوبوسی 

نهادها و دستگاه‌های دولتی. این استخدام‌ها و 
انتصاب‌های مبتنی بر رانت و قبیله‌گرایی آنقدر 
مسبوق به سابقه و فراگیر است که سایت »نفت 
ما« در واکنش به انتقادها نسبت به پست‌ جدید 
صیرفی‌نفیس نوشته است: »‏مگر از کسی که 
مدرک غیرتخصصی ‎کشاورزی )شیلات( 
دارد و مدیرعامل شرکت ملی ‎نفتکش شد 
ایراد گرفتید که حال با کسی که در سوابق 
خود مدیرعاملی شرکت ‎کشتیرانی دریانورد 
کیش)نفتکش( با مدرک دکترای مدیریت 
بازرگانی را دارد ایراد می‌گیرید؟! کسی که بر 
 اساس اعتقادات خود مجری شبکه مقدس قرآن

 شده است.«
اشاره این سایت به حسین شیوا است که از 
آبان 1400 با موافقت عبدالملکی، وزیر کار وقت 
و تصویب هیأت مدیره شرکت ملی نفتکش، 
مدیرعامل این شرکت شد و وزیر کار فعلی به دنبال 

برکناری اوست.
وقتی احمد وحیدی، وزیر کشور گلایه می‌کند 
به دستگاه‌های ملی و استانی تاکید شده در 
خصوص کاهش به کارگیری مدیران میانی به 
جا مانده از دولت قبلی تلاش بیشتری صورت 
بگیرد، وقتی وزیر ارشاد با خبر جذب 400 جوان 
حزب‌اللهی، وعده خالص‌سازی در این وزارتخانه را 
می‌دهد و وقتی صریحا امتیازات شغلی و تحصیلی 
بسته به گرایش سیاسی افراد تقسیم می‌شود؛ 
طبیعی است که افکار عمومی انتصابات تازه در 
شرکت ملی نفتکش ایران را نیز جزئی از پروژه 

خالص‌سازی ببیند.

انتقادها به دو انتصاب در شرکت ملی نفتکش ایران؛

و حالا خالص‌سازی نفتی!
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

شرکت‌های نفتی و پتروشیمی 
یکی از متمول‌ترین و به تبع 
محبوب‌ترین گزینه‌ها برای 

تصاحب پست‌ هستند؛ پست‌هایی 
که تحت گفتمان »حاکمیت 
یکدست«، هر که مقرب‌تر و 

خودی‌تر باشد، شانسش برای 
دستیابی به آنها نیز بیشتر است

 بسیاری عضویت صیرفی نفیس 
در هیأت مدیره شرکت ملی 

نفتکش ایران را نمونه دیگری 
از یکدست‌سازی، رانت و 

امتیازبخشی به خودی‌ها تعبیر 
می‌کنند؛ به ویژه که رسانه‌های 

نفتی تاکید کرده‌اند که او جایگزین 
سردار حسین علایی در هیأت 

مدیره شرکت نفتکش ایران شده که 
چندی پیش خبر تعلیق تدریسش 

در دانشگاه نیز منتشر شد

شورای اروپا در بیانیه‌ای اعلام کرد که کشور‌های عضو اتحادیه اروپا تحریم‌های پیشین 
سازمان ملل علیه ایران در زمینه تسلیحاتی و موشکی که مطابق برجام در تاریخ ۱۸ اکتبر 

به پایان می‌رسد را همچنان حفظ می‌کند.
به گزارش رویداد 24، خبرگزاری رویترز گزارش داد که در این بیانیه آمده است: شورا 
اقدامات قانونی لازم را برای حفظ تحریم‌هایی )علیه ایران( انجام داد که در ابتدا، توسط 
سازمان ملل علیه افراد و نهاد‌هایی )در ایران( اعمال شده بود که در فعالیت‌های هسته‌ای 
یا موشک‌های بالستیک نقش داشته یا وابستگی‌هایی به سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

ایران داشته‌اند.
این بیانیه می‌افزاید: شورا همچنین توافق کرد که اقدامات )تحریمی( علیه نهاد و 
افراد‌هایی را حفظ کند که قبلا مشمول مقررات تحریمی اتحادیه اروپا بوده‌اند، به ویژه 
آنان که به اشاعه تسلیحات اتمی توسط ایران و تحریم‌های تسلیحاتی و موشکی مرتبط 

هستند.
به گفته شورای اروپا، این تحریم‌ها علیه ایران تازه نیستند و وضعیت آن دسته از 

تحریم‌های اتحادیه اروپا که پیشتر ذیل توافق هسته‌ای لغو شده بودند، تغییری نکرده 
است. انگلیس به همراه فرانسه و آلمان پیشتر گفته بودند که به دلیل آنچه »تداوم پایبندی 
نکردن ایران به تعهداتش در توافق هسته‌ای« می‌خواندند، تحریم‌های سازمان ملل علیه 

آن را حفظ می‌کنند.
تحریم‌های یادشده، ایران را از تولید موشک‌های بالستیک قادر به حمل کلاهک 
هسته‌ای، همچنین خرید پهپاد‌ها و موشک‌ها از ایران یا فروششان به ایران ممنوع 

می‌سازد. طبق توافق هسته‌ای، تاریخ این تحریم‌ها در ۱۸ اکتبر پایان می‌یابد.
مطابق مفاد قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت سازمان ملل متحد که حدود ۸ سال 
پیش برای تأیید برجام صادر شد، محدودیت‌های اعمال‌شده این سازمان در خصوص 
فعالیت‌های مربوط به موشک‌هالی بالستیک ایران اکتبر ۲۰۲۳ منقضی خواهند شد؛ 
بنابراین اقدام کشور‌های اروپایی در خصوص حفظ تحریم‌های موشکی )حتی بدون کلید 
زدن مکانیسم ماشه( نقض قطعنامه ۲۲۳۱ است و به معنای تداوم سیاست کشور‌های 

غربی در حفظ فشار بر ایران از طریق برجام تلقی می‌شود.

دستگاه دیپلماسی ایران معتقد است که اقدام طرف‌های اروپایی »قطعا بر تلاش‌ها 
برای مدیریت تنش و ایجاد فضای مناسب برای همکاری‌های بیشتر بین طرف‌های 
برجام، آثار منفی خواهد داشت.« دستگاه دیپلماسی ایران همچنین مطرح کرد: تردیدی 
وجود ندارد که جمهوری اسلامی ایران به این اقدام غیرقانونی، تحریک‌آمیز و نقض آشکار 
تکالیف اتحادیه اروپا، فرانسه، آلمان و انگلیس وفق برجام و قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت 

سازمان ملل به صورت مقتضی و در چارچوب حقوق خود ذیل برجام پاسخ خواهد داد.

به‌رغم فرا رسیدن  18  اکتبر 2023؛

تحریم‌های تسلیحاتی و موشکی علیه ایران حفظ می‌شود

گزارش

دانش‌آموخته‌ی انسان‌شناسی و پژوهشگر حوزه‌ی افغانستان با بیان اینکه »حدود 
دو میلیون مرد پشتون به ایران وارد شده‌اند« این موضوع را خطری امنیتی برای ایران 

دانست و گفت: اگر دولت وارد موضوع مهاجرین نشود، مردم خود وارد عمل می‌شوند. 
امیر هاشمی‌مقدم در گفت‌وگویی تفصیلی با انصاف‌نیوز درباره حضور مهاجران 
افغانستانی در ایران، اظهار کرد: وضعیت به شکلی است که حتی نمی‌دانیم برنامه‌های 
دولت در این ارتباط به طور مشخص چه مواردی را شامل می‌شود. این باعث گیجی مردم 
و حتی کارشناسان حوزه افغانستان شده است. ما واقعا نمی‌دانیم دولت در این زمینه 

برنامه‌ای دارد یا نه؟ و این حقیقتا ترسناک است. 
وی افزود: خب بسیاری از ایرانی‌ها احساس کرده‌اند که دولت برنامه‌ای ندارد یا 
نمی‌تواند یا اصلا نمی‌خواهد جلوی این ورود گسترده مهاجران را بگیرد. برای همین 
شوربختانه می‌بینیم در روزهای اخیر گاهی رفتارهای خشن علیه برخی مهاجران 
صورت می‌گیرد و فیلم آن نیز به‌ صورت گسترده پخش می‌شود. من حقیقتا این فیلم‌ها را 
که می‌بینم خیلی دلم می‌سوزد. هم برای آن مهاجر بیچاره‌ای که به ایران پناه آورده، هم 
برای از بین رفتن نتیجه فعالیت‌های چند ساله خودمان که توانسته بودیم تا حد زیادی 

نگاه منفی به مهاجران را تغییر دهیم. 
این کارشناس حوزه افغانستان، اضافه کرد: اما الان دوباره نگاه‌های منفی به شدت دارد 

برجسته می‌شود و در این زمینه نمی‌شود ایرانیان را مقصر دانست. در هر کجای دیگر دنیا 
که چنین جمعیتی و عموما جوان و مجرد از یک کشور جنگ‌زده با همان ظاهر و لباس وارد 
کشورشان شود و دولت هم سکوت اختیار کند و نگوید برنامه‌اش چیست، مردم همین 

واکنش و بلکه بدتر را نشان خواهند داد.
وی تاکید کرد: دولت ایران موظف است به شهروندان ایرانی توضیح دهد که برنامه‌اش 
برای این حضور گسترده که متوقف هم نمی‌شود چیست و چرا چنین برنامه‌ای در پیش 

گرفته است؟
هاشمی مقدم در واکنش به اینکه مسئله مهاجران افغانستانی از موضوعی فرهنگی- 
اجتماعی به بحثی سیاسی- امنیتی تبدیل شده، گفت: این مسئله از آن جهت سیاسی 
است که نوع روابط ایران و حکومت طالبان مشخص نیست و به نظر می‌آید دولت ما به یک 
جمع‌بندی مشخصی نسبت به اینکه درباره‌ی افغانستان چه موضعی داشته باشد نرسیده 
است یا دیدگاه‌های درون نهادهای مختلف تصمیم‌گیری آنقدر متفاوت و متضاد است که 

نمی‌توانند به جمع‌بندی مشخصی برسند.
وی با بیان اینکه نوع و سطح روابط ما با حکومت افغانستان به طور دقیق مشخص نیست 
و بر همین اساس دو دولت نمی‌توانند با همدیگر درباره‌ی حل بحران حضور گسترده‌ی 
مهاجران تصمیم‌گیری کنند، افزود: در حال حاضر شرایط به گونه‌ای شده که مدافعان 
حقوق مهاجرین هم احساس می‌کنند در پاسخ به اینکه راه حل این مسئله چیست به نوعی 
بن‌بست رسیده‌اند. حتی بعضی از آنها که در گذشته از حضور مهاجران افغانستانی در ایران 

حمایت می‌کردند هم منتقد وضعیت فعلی شده‌اند.

پژوهشگر افغانستان: 

اگر دولت وارد موضوع مهاجرین نشود، مردم می‌شوند

گفت وگو


